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Organizacja i prowadzenie przedsi¢biorstwa w agrobiznesie
R.06
'01
R.06-01-15.08
KRYTERIA OCENIANIA

Elementy podlegajgce ocenie/Kryteria oceny

Lp. Dopuszcza sig inne stwierdzenia poprawne merytorycznie
R.1 Rezultat 1. Wykaz planowanych czynnosci zwigzanych z uruchomieniem dzialalnosci
R.1.1 uwzglednione zawarcie umowy na dostawe warzyw
R.1.2 uwzgledniona modernizacja przechowalni
R.1.3 zaplanowany zakup myjni
R.1.4 zaplanownay zakup sortownika
R.1.5 zaplanowana uprawa marchwi
R.1.6 zaplanowana uprawa kapusty
R.2 Rezultat 2. Uproszczony bilans planowanej dziatalnosci na dzien 01.01.2016 roku
R.2.1 zapisane w aktywach trwatych grunty: 1 100 000 zt
R.2.2 zapisane w aktywach trwalych budynki: 606 000 z1
R.2.3 zapisany w aktywach trwalych ciagnik: 100 000 zt
R.2.4 zapisane w aktywach trwalych maszyny i urzadzenia: 300 000 zt
R.2.5 zapisane w aktywach obrotowych nawozy (materiaty): 70 000 zi
R.2.6 zapisana w aktywach obrotowych marchew: 300 000 z1
R2.7 zapisana w aktywach obrotowych kapusta; 350 000 zt
R.2.8 zapisany w kapitatach wlasnych - kapitat wlasny (srodki wlasne): 2 756 000 z1
R.2.9 zapisany w kapitatach obcych zobowiazanie (wobec dostawcow): 70 000 zt
R.2.10 obliczona i zapisana suma aktywow (pasywow): 2 826 000 zi
R.3 Rezultat 3. Analiza SWOT planowanego przedsiewziecia
R.3.1 zapisane w mocnych stronach: wyzsze studia rolnicze
R.3.2 zapisane w mocnych stronach: podpisana umowa na zbyt warzyw po ustalonej cenie
R.3.3 zapisana w stabych stronach: duza pracochfonnos¢ przygotowania rozsady kapusty
R34 zapisana w slabych stronach: koniecznos¢ dostarczania produktow do poszczegdlnych punktow
o sprzedazy
R.3.5 zapisane w szansach: duze zapotrzebowanie na marchew i kapuste biala
R.3.6 zapisany w szansach: wzrost spozycia marchwi i kapusty
R.3.7 zapisana w zagrozeniach: duza liczba producentéw warzyw
R.3.8 zapisany w zZagrozeniach: wzrost kosztow produkcji
R.4 Rezultat 4. Plan amortyzacji srodkéw trwalych w ujeciu rocznym
R.4.1 obliczona i zapisana amortyzacja roczna przechowalni po modernizacji w kwocie 12 000 zi
R.4.2 obliczona i zapisana amortyzacja roczna magazynu w kwocie 2 400 z1
R.4.3 obliczona i zapisana amortyzacja roczna garazy w kwocie 750 zi
R.4.4 obliczona i zapisana amortyzacja roczna ciagnika w kwocie 14 000 zt
R.4.5 obliczona i zapisana amortyzacja roczna maszyn do uprawy roli i pielegnacji warzyw 1 6 800 zi
R.4.6 obliczona i zapisana amortyzacja roczna myjni w kwocie 3 000 z1
R.A4.7 obliczona i zapisana amortyzacja roczna sortownika w kwocie 7 000 zt
R.4.8 obliczona i zapisana amortyzacja roczna deszczowni w kwocie 8 000 z1
RA4.9 obliczona i zapisana amortyzacja roczna ogdlem w kwocie 63 950 z1
R.5 Rezultat 5. Uproszczony rachunek zyskow i strat w wymiarze rocznym
R.5.1 obliczona i zapisana wartos¢ przychodow ze sprzedazy marchwi w kwocie 540 000 zi
R.5.2 obliczona i zapisana wartos¢ przychodow ze sprzedazy kapusty w kwocie 400 000 zi
R.5.3 obliczona i zapisana wartos¢ doplat bezposrednich w kwocie 22 500 zt
R.5.4 zapisany koszt amortyzacji rocznej: 63 950 z1
R.5.5 zapisany koszt zuzycia materiatow: 300 000 zt
R.5.6 zapisany koszt zuzycia energii elektrycznej: 50 000 zi
R.5.7 zapisany koszt wynagrodzen z narzutami: 200 000 zi
R.5.8 zapisany koszt ustug obcych: 60 000 zt
R.5.9 zapisane pozostale koszty: 40 000 zi
R.5.10 obliczona i zapisana kwota zysku (dochodu rolniczego) 248 550 zt
R6 Rezultat 6. Ocena rentownosci aktywow i kapitalu wiasnego na podstawie obliczonych i

zinterpretowanych wskaznikéw ROA | ROE
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obliczony i zapisany wskaznik ROA w przedziale 8 do 9 % (dopuszcza si¢ uzyskanie punktow

0 jezeli zdajacy obliczyl poprawnie od niepoprawnie obliczonego dochodu lub aktywow)
zinterpretowany wskaznik ROA przykladowe zapisy: Aktywa podjetej dzialalnosci przynosza
R.6.2 rocznie 8,80 (9)% zysku. Na kazde 100 zt aktywéw przypada 8,80 (9) zt zysku. Na kazda zlotowke
aktywow przypada 8-9 groszy zysku.
obliczony i zapisany wskaznik ROE w przedziale 9 - 9,1 %. (dopuszcza si¢ uzyskanie punktow
R.6.3 R . . . . s
jezeli obliczyl poprawnie od niepoprawnie obliczonego dochodu lub kapitaléw)
zinterpretowany wskaznik ROE - przykladowe zapisy: Kapital wlasny zaangazowany w
R6.4 dzialalnos¢ przynosirocznie 9,02 (9 - 9,1) % zysku Na kazde 100 z1 kapitatu wlasnego przypada
o 9.02(9-9.1) zt zysku Na kazda zlotowke kapitalu wlasnego przypada 9 groszy zysku
oceniona rentownos¢ aktywow i kapitalu wlasnego - przykladowy zapis:
R6.5 Rentownos¢ majatku i kapitalu wlasnego jest zadawalajaca (dobra, srednia), uzyskana rentownos¢

przekracza minimalna zalozong przez rolnika w zwigzku z czym decyzja rolnika o podjeciu
uprawy warzyw jest stuszna.




